



英國政壇的轉折性變化

麥朗

十月上旬和中旬，英國執政的保守黨和最大的在野黨工黨，依舊傳統是同時舉行年會，兩黨在英國國內還是在國際上，人們幾乎一致認為，今年的形勢對工黨有利，而不利於保守黨。這是因為，英國經濟今年來面臨一系列困難，尤其是目前正處於一九七六年英鎊危機以來最惡劣時期，「三大惡疾」同時迸發：一是高通脹率，年率為百分之七點五上下，居西歐各國之首；二是國際收支經常項目逆差大增，僅八月份已有二十億英鎊，今年頭八個月累計達一百四十億英鎊，今年全年估計超過二百億英鎊；三是英鎊匯價急跌，雖然保守黨政府堅決維持高利率政策（目前銀行借貸利率高達十五厘），企圖阻遏英鎊貶值趨勢，但仍未能挽回，至這樣一來，又將加劇英鎊下落速度，引起連鎖反應，可能給予英國經濟自由落體打擊，出現投資萎縮、失業率上升。

此外，保守黨政府多年來實施國營企業私有化政策，曾收改善英國財政狀況之效，贏得民眾的好評，但近年制訂的「水務電力私有化計劃」，以及推行「人頭稅」、改革國民醫療制度等政策方針，卻深受民眾非議，處處受阻，僅「人頭稅」一項就使保守黨的選民減少百分之七。加戴卓爾夫人一刊登的一項民意測驗表明，百分之五十八

的希冀戴卓爾夫人「在下屆大選時下台」，而百分之四十五的更認為她「現在就應離位」。總的情況是，原來支持保守黨的選民，必須更換保守黨領袖，否則可能有

在下屆大選中被工黨擊敗之虞。

由於保守黨陷於困境，工黨自然顯得

民主張，必須更換保守黨領袖，否則可能有

在下屆大選中被工黨擊敗之虞。

總的情況是，原來支持保守黨的選民，必須更換保守黨領袖，否則可能有

在下屆大選中被工黨擊敗之虞。

由於保守黨陷於困境，工黨自然顯得

民主張，必須更換保守黨領袖，否則可能有

在下屆大選中被工黨擊敗之虞。